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Torino, 7 luglio 2025 

Comunicazione n.  14/2025 

Oggetto: Bonus mamme 

Gentile Cliente, 

Desideriamo informarVi che l’approvazione del Decreto Legge Omnibus pubblicato sulla Gazzetta 

ufficiale n.149 del 30 giugno, rinvia di un anno l’attuazione dell’esonero contributivo previsto dalla Legge di 

Bilancio 2025 e sostituisce tale agevolazione in via eccezionale per l’anno 2025 con un bonus denominato 

“Bonus Mamme” esente da prelievo contributivo e fiscale. 

Il bonus è riconosciuto mensilmente per l’anno 2025 alle lavoratrici madri: 

• con almeno due figli, fino al compimento del decimo anno di età del più piccolo (qualora avvenisse 

precedentemente al 31/12/2025) 

• con almeno tre figli e contratto di lavoro non a tempo indeterminato, fino al compimento del 

diciottesimo anno di età del più piccolo (qualora avvenisse precedentemente al 31/12/2025) 

Il beneficio è destinato sia alle lavoratrici dipendenti sia a quelle autonome, purché iscritte a una gestione 

previdenziale obbligatoria tra cui le casse di previdenza professionale e la Gestione separata. In tutti i casi è 

necessario avere un reddito da lavoro non superiore a 40 mila euro su base annua (non è specificato se del 

2025 o del 2024.) 

Il bonus ha un valore di 40 euro mensile ma sarà erogato in un’unica soluzione a dicembre direttamente 

dall’INPS, previa richiesta autonoma della lavoratrice, fino ad un massimo di 480 euro. Si precisa che l’intero 

importo sarà riconosciuto anche in caso di mesi lavorati parzialmente. 

 Desideriamo specificare che la fruizione del bonus è subordinata alla pubblicazione del decreto attuativo 

e dalle relative istruzioni da parte dell’INPS, attualmente in fase di definizione. Tuttavia, considerando 

l’avvenuta pubblicazione del Decreto Legge, si prevede un aggiornamento a breve termine. 

Lo Studio consiglia di trasmettere la presente comunicazione ai dipendenti, al fine di garantire una 

tempestiva informazione alle potenziali beneficiarie e consentire l’eventuale preparazione della 

documentazione necessaria per la richiesta del beneficio non appena saranno disponibili le istruzioni operative.  

Lo Studio rimane a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento. 

Cordiali saluti.      
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